客引号。	11220000MB1519656C/2018- 12438	分类:	食品安全;通知
发文机关:	吉林省卫生和计划生育委员会	成文日期:	2018年 06月 19日
标题:	省卫生计生委关于进一步明确食品企业标准有关问题的通知		
发文字号:	吉卫食品发〔2018〕2 号	发布日期:	2018年06月28日

省卫生计生委关于进一步明确食品企业标准有 关问题的通知

吉卫食品发〔2018〕2号

各市(州)卫生计生委、长白山管委会社会办,梅河口市、公主岭市卫生计生局:

为深入贯彻落实《国家卫生计生委办公厅关于进一步加强食品安全标准管理工作的通知》(国卫办食品函〔2016〕733号)要求,进一步加强食品企业标准制定备案工作,按照有关法律法规规定,现将有关问题通知如下:

- 一、食品企业应切实履行主体责任。食品企业是企业产品标准的制定和实施主体,负责对企业标准技术要求进行必要的验证、审查、发布、跟踪,对其产品标准的内容及实施后果承担所有法律责任。
- 二、明确食品企业标准备案范围。食品生产企业制定的标准严于食品安全国家标准、地方标准的,应按法律规定申报备案。严于食品安全国家标准、地方标准是指,企业标准中的食品安全指标严于国家标准或者地方标准的相应规定。
- 三、明确食品企业标准备案性质。企业产品标准备案是企业依法将批准发布的企业产品标准告知主管部门,并由主管部门存档备查的行为。食品企业标准备案后,卫生计生部门将企业标准中食品安全相关内容材料进行登记、存档、公开。备案后的企业产品标准依法作为监督检查的依据。
- 四、实施备案前标准公示制度。食品企业标准备案前,食品生产企业应将 企业标准文本及编制说明在指定网站上公示。食品企业应积极收集修改意见、 建议,做好意见整理汇总分析,对社会公示意见及时进行回应和说明。
- 五、实施备案后标准公开制度。对备案的食品企业标准,卫生计生委将在 网站上公布企业标准文本内容,公众可自行查阅、下载,接受社会监督。经备 案的食品企业产品标准,企业应当严格执行。
- **六、食品企业标准制定原则。**食品生产企业报备的企业产品标准,应符合国家有关法律、法规规定和国家产业发展方针、政策,执行强制性的国家标准、行业标准和地方标准要求,保护消费者合法权益,保障产品质量安全。

- **七、食品企业标准指标确定原则。**报备的食品企业产品标准,应完整反映产品的质量特征和功能特性,明确所使用的原辅料和添加剂,制定产品的特性指标,保证标准指标科学、合理,具有一定的先进性。
- **八、食品企业标准备案受理工作要求。**食品企业标准备案受理机构,应制定实施方便企业、服务企业的工作制度,增强服务意识,提高工作效率和服务质量,为企业做好备案工作提供技术指导和帮助。
- 九、食品安全标准指导解答。对食品安全标准执行过程中的问题,食品企业标准备案受理机构应及时给予指导、解答。鼓励食品行业协会或其他专业社会组织为食品生产企业制定食品企业标准提供专家咨询服务,推动标准的正确理解和全面贯彻实施。

吉林省卫生计生委

2018年6月19日